

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (87)  
Суббота,  
22 апреля  
1944 г.  
Выходит три раза  
в неделю.  
ЦЕНА 20 коп.

## Готовить комбайны к уборке

Сто пудов зерна с каждого гектара обязались получить работники сельского хозяйства нашего района в текущем году. Это большая почетная задача, от разрешения которой зависит бесперебойное снабжение Красной Армии и трудящихся тыла хлебом.

На полях колхозов и совхозов идет весенний сев. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, труженики полей полны благородного желания при высоком агротехническом уровне закончить все весенние полевые работы к 1 мая.

Для получения высокого урожая важно не только во время и качественно посеять, но и своевременно убрать его. Комбайн является решающей уборочной машиной. Готовить комбайн к уборке надо сейчас.

Однако, руководители Георгиевской МТС (директор тов. Черноусов, механик тов. Медянский) ремонтом комбайнов, как следует, не занялись. Отремонтировано всего лишь 7 комбайновых моторов и 4 комбайна. Не готовятся кадры комбайнеров. На курсы комбайнеров посланы лишь 2 человека вместо 8.

Бюро райкома ВКП(б) установило срок окончания ремонта комбайнов Георгиевской МТС не позднее 15 мая. Для обеспечения выполнения данного решения руководство МТС должно немедленно освободить комбайнера от всех других работ, не связанных с ремонтом комбайнов и переключить их на ремонт комбайнов.

Необходимо повседневно руководить ремонтом комбайнов, обеспечить контроль за ходом ремонта, выполнять пятидневные и ежедневные графики работ. Организовать социалистическое соревнование и поощрять лучших комбайнера, организуя раздельно ремонт комбайнов и моторов к ним.

На своевременный и высококачественный ремонт комбайнов надо мобилизовать все силы МТС и колхозов. Надо вырастить высокий урожай и убрать его во время и без потерь.

## На маслозаводе

Коллектив маслозавода приходит к 1 мая с хорошими показателями работы. По заводу в целом апрельский план на 20 число выполнен на 79,5 проц.

На это же число бригада Евдокимова выполнила план на 85,5 проц., бригада Рябкова — на 81 проц., бригада Пикулина на 72,6 проц.

Обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании, коллективом выполняются с честью.

С. Мясников.

Повысить урожай, собрать больше хлеба, картофеля, овощей. Они нужны нашей стране так же, как самолеты, танки, пушки, боеприпасы. Борьба за хлеб — это борьба за победу над немцами!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 апреля

В течение 20 апреля на плацдарме юго-западнее города НАРВА наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города ТАРНОПОЛЬ наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции.

К востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 19 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 65 самолетов противника.

### Налег нашей авиации на железнодорожные узлы Резекне, Гулбене и сланце-перегоночный завод на станции Кивиэли

В ночь на 20 апреля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Резекне и железнодорожный узел Гулбене (Латвийская ССР) и подвергла бомбардировке воинские эшелоны противника. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

В ту же ночь наши самолеты бомбардировали сланце-перегоночный завод на железнодорожной станции Кивиэли (Эстонская ССР). Возникло пять больших очагов пожара, которые охватили почти всю территорию завода.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

### Удары авиации Черноморского флота по кораблям противника

Авиация Черноморского флота наносит непрерывные удары по кораблям противника на коммуникациях между Севастополем и портами Румынии.

В ночь на 18 апреля советские бомбардировщики и торпедоносцы атаковали 2 каравана судов противника и потопили транспорт водоизмещением в 3000 тонн.

Днем 18 апреля наши летчики обнаружили в море и атаковали еще 2 каравана вражеских судов. Из состава одного

каравана потоплен транспорт водоизмещением в 5000 тонн. По другому каравану судов противника советские летчики нанесли 4 следовавших один за другим удара. В результате прямого попадания бомбы загорелся и лишился хода транспорт водоизмещением в 5000 тонн. Последующими ударами этот транспорт был потоплен. Потоплен также 1 миноносец, нанесены серьезные повреждения трем транспортам и другим мелким судам противника.

Юго-западнее города Нарва немцы атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. Атакам предшествовала сильная подготовка. Полтора часа десятки артиллерийских батарей противника вели обстрел советских позиций. Затем крупные силы немецкой пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы повидимому рассчитывали одним ударом смять нашу оборону, но простились. Советские бойцы встретили атакующую колонну немцев метким ружейно-пулеметным и артиллерийско-минометным огнем и вынудили противника отступить. В течение дня наши части на различных участках отбили многочисленные вражеские атаки и прочно удерживают свои позиции. Противник понес тяжелые потери в живой силе и технике.

Советские зенитчики, отражая атаки немецкой авиации, уничтожили 10 пикирующих бомбардировщиков противника. Наши истребители под командованием капитана Чубукова, прикрывая наземные войска, встретили в воздухе группу бомбардировщиков и истреби-

телей противника. Советские летчики завязали воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западнее города Тарнополь части Н-ского соединения выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 15 орудий,

### О семенных участках колхозов

20 апреля состоялось совещание агрономов, качественников, бригадиров и звеньевых семенных участков колхозов района по вопросу обсуждения приказа Наркома Земледелия Союза ССР тов. Андреева об улучшении руководства земледелием семенным хозяйством в колхозах.

Заслушав приказ Наркома, бригадиры, агрономы и звеньевые обменялись мнениями и опытом работ на семенных участках. В прениях выступило 12 человек.

Выступающие на совещании отметили недостаточное руководство агрономов, руководителей колхозов и МТС работами на семенных участках и предложили сделать решительный поворот в сторону улучшения руководства, совершенствования земледелия и агрономами района и МТС.

82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов. Взяты пленные. В ходе боя уничтожено свыше батальона немецкой пехоты.

Восточнее и южнее города Станислав наши войска отбили атаки крупных сил противника. Танки и пехота немцев с двух направлений непрерывно насыдали на наши позиции. В течение всего дня шли ожесточенные бои. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы отбрасывали гитлеровцев, производя опустошение в их рядах. Только на одном участке бойцы Н-ской части истребили до 1500 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 10 танков и самоходных орудий. В другом районе батальон гитлеровцев, прорвавшихся в расположение наших войск, окружен и полностью уничтожен.

Группа летчиков штурмовиков, под командованием Михайленко атаковала железнодорожную станцию на которой находилось 2 эшелона с немецкими войсками, много вагонов и большие штабели боеприпасов. Зайдя со стороны солнца наши летчики внезапно для противника вышли к цели. Немцы, застигнутые врасплох, не успели открыть зенитного огня. В результате бомбометания и пущечно-пулеметного обстрела загорелось много вагонов и начали взрываться штабели боеприпасов.

Вскоре вся железнодорожная станция была обита огнем. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Несколько украинских партизанских отрядов, действующих в Львовской области, за 3 дня пустили под откос 7 немецких воинских эшелонов и разрушили 600 метров железнодорожного пути. Восстановительные команды противника извлекли из под обломков вагонов свыше 200 трупов гитлеровцев.

### Предмайское социалистическое соревнование

#### Взятые обязательства выполним

Трактористки моей женской тракторной бригады колхоза "Маяк социализма", обсудив и одобрав обращение коллектива Овечкинской МТС, включились в предмайское социалистическое соревнование.

Мы обязались выработать к 1 мая на 15-сильный трактор 150 гектаров условной пахоты, на высоком агротехническом уровне провести весенний сев.

Уже в настоящее время бригада в среднем выработала на 15-сильный трактор 117 гектаров. Трактористки тов. Ереценко и Папинская — передовики работ на пахоте.

М Неделяева.

Бригадир женской тракторной бригады.

### В колхозе "Красное знамя"

Тракторная бригада № 13 колхоза "Красное знамя" (бригадир тов. Стрекозов) успешно справляется с заданиями на весенний пахоте. Тракторы бригады работают без простоев, чисто в вагончике, имеются лозунги, плакаты. Залогом высоких показателей работ трактористов является хорошо поставленная трудовая дисциплина.

Трактористка М. Заруднева и ее напарница В. Евдокимова на тракторе "У-2" при норме пахоты 2,8 гектара пашут по 4—4,6 гектара. Трактористка П. Огуркова на тракторе "СТЗ" (норма пахоты 3,4 гектара) пашет ежедневно 4—4,5 гектара. В. Стороженко — напарник тов. Огурковой пашет 5 гектаров ежедневно.

Е. Каркачева.

#### Обязались искоренить недостатки в работе

Итоги работы швейно-обувной мастерской Раймешпрома, подведенные за первый квартал с. г. показали, что пластины мастерской не выполнены.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив швейно-обувной мастерской учел недостатки в своей работе и взятыми на себя обязательствами искоренил их в самое ближайшее время.

На 120 проц.

должен быть выполнен апрельский план мастерской, на 2 проц. — снижена на себестоимость продукции.

До сих пор мастерская брала заказы на реставрацию одежды и обуви, сейчас принимаются заказы на индивидуальный и массовый пошив. Коллектив мастерской оказал помощь семьям фронтовиков, производя ремонт детской обуви.

В мастерской есть люди, добросовестно относящиеся к своему труду. По обувному цеху это тт. Запрудский, Чуприков, Бердин, по швейному Котельвец, Манченко и другие.

Н. Нижельская.

# Слово—молодым рабочим

## Мы вольемся в семью рабочего класса

С первых дней учебы в слесарной группе школы ФЗО города Георгиевска я поставил перед собой задачу—быть квалифицированным слесарем. Выдвижение меня на должность помощника мастера—результат моей добросовестной учебы в школе.

Все учащиеся нашей группы слесарей (мастер тов. Н. Шевченко) значительно выросли в своих теоретических и практических знаниях и навыках. Благодаря сознательной трудовой дисциплине, мы проделали немалую работу по восстановлению предприятий, разрушенных немецкими захватчиками. Оборудование шиноремонтного завода сделано нашими руками. Если руководство кожевенного завода обеспечит нас всем необходимым, то к первому мая мы обязуемся восстановить завод.

В марте месяце за отличные показатели в производственном

и теоретическом обучении наша группа получила переходящее Красное знамя училища.

В нашей группе слесарей 10 отличников. Это учащиеся тт. Барменко, Бессарабенко, Пугачева, Жерлюкова, Колбинев и др. За отличную учебу Ю. Барменко командирован на курсы помощников мастера в гор. Ставрополь.

Скоро год, как мы пришли в школу овладевать знаниями и теперь, когда можно уже подвести итоги нашей работы и учебы, я и мои товарищи сознаем, что мы вышли на широкую дорогу по пути получения высоких знаний металлиста. Мы гордимся тем, что по окончанию школы нас, как рабочих, примет в члены своей семьи великий советский рабочий класс.

**М. Алексеенко.**

Помощник мастера школы ФЗО.

## В совершенстве овладеем своей профессией

Великая Отечественная война Советского Союза с гитлеровской Германией требует повседневной подготовки новых квалифицированных рабочих кадров. Мои школьные годы прошли в сельской местности и с промышленностью я совершенно не был знаком. Партия и правительство призвали молодежь овладевать трудовыми профессиями. Я избрал для себя спекулянты формовщика. Умелое руководство и чуткий индивидуальный подход к запросам и требованиям учащихся со стороны нашего мастера тов. Иващенко привили нам любовь к своему формовочному делу, способствовали быстрому его освоению. Наша группа работала по выполнению заказов. Формовка таких деталей, как кухонные плиты, тиски, задвижки "лудло" стала для нас привычным делом.

В группе я—помощник мас-

тера. Ребята у нас дружные, приказ мастера выполняется беспрекословно. Выполнение любого заводского задания—для нас дело чести. Приятно сознавать, что и наш, пока еще скромный труд, вливается в общее дело грядущей победы над врагом.

К 1 мая нами подготовлена площадка для формовщиков, сейчас готовимся ремонтировать свои мастерские. Группа проделала большую работу в оказании помощи колхозам, ремонтировала сельскохозяйственный инвентарь.

Учащиеся Дудко, Рыбалкин, Юрко, Пасько, Элик, Шелтышов—лучшие в нашей группе.

Мы любим свою профессию и приложим все силы, чтобы овладеть ею в совершенстве.

**Л. Литвинов.**

Учащийся ремесленного училища.

## Крепить связь училища с родителями

В нашем ремесленном училище обучается до двухсот человек городской молодежи, связь с родителями которых должна, казалось бы, быть налажена и направлена на борьбу за повышение дисциплины учащихся, за ликвидацию нежелательных последствий—исключение из училища.

К сожалению, исключительно по вине дирекции училища, связь эта отсутствовала. Недостаточное внимание уделяли этому вопросу и мастера производственного обучения, забывая о своей центральной функции в группе.

Прогулы по неуважительным причинам—главное наше зло. Недопустимым явлением надо считать тот факт, когда об этих прогулах знают родители, покрывают их, а подчас и сами отрывают детей от занятий, забывая о мерах наказания, предусмотренных Президиумом Верховного Совета СССР от

28 декабря 1940 г. по отношению к исклученным из училища.

Исправляя существенный недостаток в нашей работе, дирекция училища созывает 23 апреля общее родительское собрание, которое должно явиться началом тесной связи дирекции и преподавательского состава с родительской массой.

Задача ремесленного училища по выращиванию необходимых нашей стране квалифицированных рабочих кадров будет разрешаться успешно только при активной помощи родителей.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Муж мой ушел на фронт, я работаю в ремесленном училище. Двое детей находятся в детском саду. Своими силами я была бы не в состоянии обработать земельный участок, выделенный мне под огород. На помощь пришли девушки ремесленного училища.

## Меня воспитала школа ФЗО

Группа штукатуров школы ФЗО, в которой я обучалась, была организована из девушек. За отличную учебу меня наградили почетной грамотой Главного Управления Трудовых резервов и ЦК ВЛКСМ. На краевом совещании отличников я была премирована, мое добросовестное отношение к труду отметила также дирекция нашей школы.

Навсегда останутся в памяти две знаменательные даты в моей жизни—день вступления в комсомол и день окончания школы ФЗО. Окончив школу на отлично, я получила звание мастера четвертого разряда и была оставлена для работы в своей школе в качестве помощника мастера. Теперь уже я сама обучаю новичков профессии штукатура, стараюсь и им привить любовь к своей специальности.

Сейчас есть у меня желание организовать новую группу девушек-штукатуров, бороться за их отличную успеваемость и высокую трудовую дисциплину и вместе с мастером тов. Алешиным воспитывать новые квалифицированные рабочие кадры.

**Л. Шлюхина.**

Помощник мастера школы ФЗО.

### Мое стремление

В 1943 г. я пришла учиться в группу электриков ремесленного училища и была назначена старостой, возглавив группу. Дирекция ремесленного училища возложила на меня большую ответственность—сохранить контингент учащихся. С этой задачей я справилась. Девушки нашей группы (из 25 человек — 17 членов ВЛКСМ) добросовестно относятся к учебе. Профессия электрика увлекательна и любопытна. Сколько интересного и нового узнали наши девушки за период учебы! Мы любовно относимся к нашему руководителю мастеру тов. Кузнецовой, с ним у нас налажена крепкая, хорошая дружба.

Комсомол и ремесленное училище многое сделали для меня, а главное помогли выбрать полезную, нужную профессию, дали путевку в жизнь.

Оконччу ремесленное училище, все свои знания отдам делу восстановления нашей социалистической промышленности.

**З. Мазохина.**

Учащаяся ремесленного училища.

Ща из группы токарей, взявшись на себя обязательство обработать его. В свободное от занятий время девушки выполнили свое обязательство.

Приношу большую благодарность группе токарей ремесленного училища.

**Л. Трегубенко.**

## Нерушимый закон

11 лет прошло с момента издания закона ЦИК и Совнаркома СССР от 7-го августа 1932 г. "Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и коопераций и укреплении общественной (социалистической) собственности". Этот закон вооружил весь советский народ на борьбу с расхитителями социалистической собственности.

В своем выступлении на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в 1933 г. товарищ Сталин говорил: "Мы, коммунисты, должны провозгласить общественную собственность священной и неприкосновенной, чтобы закрепить, тем самым, новые социалистические формы хозяйства во всех областях производства и торговли. Допускать воровство и хищение общественной собственности—все равно, идет ли дело о собственности государственной, или собственности кооперативной и колхозной, и проходить мимо подобных контрреволюционных безобразий,—значит содействовать подрыву советского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу".

Товарищ Сталин рассматривает закон от 7-го августа, как основу революционной законности, считая, что строжайшее его проведение в жизнь—первый долг каждого коммуниста, каждого рабочего и колхозника.

Сейчас, когда вторая импе-

риалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара, когда наша страна ведет Великую Отечественную войну против гитлеровской Германии и ее вассалов, необходимо постоянно усиливать могущество нашего, первого в мире социалистического государства. Репрессии, применяемые по отношению к расхитителям и ворам, должны сочетаться с большой организационной и массово-политической работой.

Закон от 7 августа 1932 г. помог Советской власти разгромить врага, подавить его бешеное сопротивление делу социализма. Этот закон поднял значение социалистической собственности, укрепив ее во всех областях народного хозяйства.

Закон от 7 августа 1932 г. действует и будет действовать до тех пор, пока еще будет жить хотя бы один враг, осмеливающийся посягнуть на священную и неприкосновенную основу нашего социалистического общества.

Охрана социалистической собственности—наша основная, повседневная, общая задача. Разъяснительная работа среди трудящихся города и колхозного крестьянства должна быть направлена на внедрение в широкие массы глубокого презрения к расхитителям социалистической собственности.

**Л. Бычихин.**  
Райпрокурор.

## Борьба с грязью и бескультурьем должна стать общим делом

Тов. Соколовская в своей статье "Наш город должен быть культурным" своеевременно подняла злободневный вопрос о благоустройстве города.

До сегодняшнего дня этим вопросом городское население и администрацию-хозяйственные организации занимались мало. Организованные воскресники были мало эффективны, проходили самотеком.

Бюро райкома ВКП(б) утвердило график проведения

месячника по санитарной очистке и благоустройству города. Каждое домоуправление имеет план работ, каждый квартальный знает о своих неотложных делах на день, каждый домом осведомлен о той работе, которую его дом должен сделать за период месячника. В задание каждого учреждения входит очистка территории двора, тротуара, мостовой от грязи, побелка здания, ремонт тротуаров, фасада зданий, заборов, насаждений деревьев и т. д.

С первых дней необходимо развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение мероприятий по благоустройству города между каждым домоуправлением, предприятием, заводом, учреждением.

Некоторые предприятия и учреждения уже начали проводить работы в этом направлении. Образцом может служить двор гвоздильного завода и территории, прилегающей к нему: скопаны деревья, здания побелены, имеют приятный для глаз цвет, двор и

тротуар очищены. Приятное впечатление производит двор радиоузла. Такие возможности есть у каждого хозяйственника.

В проведении месячника будут встречаться трудности. Некоторые домовладельцы и квартиро-съемщики могут тормозить работу по очистке и благоустройству города. По отношению к ним надо применять строгие меры со стороны госсанинспекции и гормилиции.

Для побелки фасадов зданий горжилупрение отпускает известье, для посадки деревьев—горкомхоз—посадочный материал. Желающие насадить в коммунальных домах цветы, также могут их получить в тресте зеленого строительства через горжилуправление.

Месячник по очистке и благоустройству города должен пройти на уровне требований военного времени. Наша задача—образцово провести месяцник, сделать борьбу с грязью и бескультурьем обычным, общим делом.

**С. Забияка.**

Начальник горжилупрведения.

**Требуются** г. инженер, техник-нормировщик, плановик, бухгалтер, счетовод, рабочие-специалисты для мебельно-слесарной мастерской и ученики, рабочие для подсобного хозяйства.

Обращаться по адресу: Пятигорская ул. № 59, Райместпром-1—3. комбинат.

Ответ. ред. А. Соколовская.